Где и как можно получить свидетельство о публикации

               В этом году я аттестуюсь, и при создании портфолио искала возможность для публикации своих материалов. Нашла сайты, на которых можно опубликовать свои работы и получить свидетельство о публикации.

С удовольствием делюсь с вами информацией:

-Сайт электронного периодического издания – журнала Педагогический мир http://pedmir.ru/8942. Здесь можно получить бесплатное электронное свидетельство о публикации. Оно без печатей и подписей, но при аттестации пригодится, т.к. имеет электронный адрес ваших публикаций. Свидетельство можно получить на каждую отдельную работу. На сайте есть информация о получении платного свидетельства.
- Сайт На урок - http://nayrok.ru/razrabotki/ Здесь можно получить бесплатное электронное свидетельство о публикации. Свидетельство можно получить только при наличии 5 разработок и более, выставленных на сайт. 

- Сайт Социальная сеть работников образования (мини - сайт) - http://www.nsportal.ru/kuznetsova-olga-anatolevna Здесь можно заказать бумажное свидетельство, стоимостью 80 руб. На нём должны быть печати и росписи. Получить свидетельство можно будет на почте. 

Сайт Школьно – студенческая социальная сеть Фосса. РФ http://fossa.net.ru/ 
Бесплатное электронное свидетельство можно получить только при наличии 3-х разработок, зарегистрированных на сайте. 

Сайт К уроку http://www.k-yroky.ru/ Бесплатное электронное свидетельство можно получить только при наличии более 3-х разработок, зарегистрированных на сайте. 

- Сайт NUMI. RU Методический центр http://numi.ru/userpage.php Здесь можно получить бесплатное электронное свидетельство о публикации на каждую работу отдельно. 
На сайте можно разместить фотографии отличников в Книге почёта.
Бесплатные электронные свидетельства приходят по электронной почте, вы просто распечатываете их.

Кроме того, на сайте электронного журнала Педагогический мир есть возможность принять участие в педагогической и детской олимпиадах. Участие бесплатное. В детской олимпиаде педагог может зарегистрировать свою команду, для участия в конкурсах. Участвовать предлагается в нескольких номинациях. Подробнее см. на сайте. Победители получают бесплатные бумажные дипломы, лауреаты – бесплатные электронные дипломы, все остальные платные – 500руб.

Я зарегистрировала команду 4 «А» класса – «Кузнечики» http://kidolimp.ru/teams2011.php, для участия во всероссийской детской олимпиаде. Сама участвую в педагогической.
Здесь же на сайте Педагогический мир можно поучаствовать в международном детском фестивале «Звёзды нового века» http://znv.ru/konkurs.php.
Победители получают бесплатные бумажные дипломы, лауреаты – бесплатные электронные дипломы, все остальные платные – 300руб. Подробнее см. на сайте.
На сайте открыта детская доска почёта, фотографии «заслуженных» воспитанников можно размещать на ней.

Работы своих учеников можно размещать на сайте http://teenet.ru/rules.php . На сайте найдёте информацию о получении свидетельств.
