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  Были праздничные дни, и мы с папой пошли на речку. Снег ещё не растаял. Морозное утро. Идти было легко. Подойдя к берегу, мы стали рассматривать окрестности. Я почувствовала свежий и терпкий запах. Папа подвёл меня к дереву. Присмотревшись,   увидела уже набухшие толстенькие почки. Это оказалась верба. Мы принесли несколько веточек домой, и поставили в воду. Через несколько дней на них появились пушистые «барашки». Это цветы вербы.

С этих пор меня стали интересовать деревья. Деревья и кустарники, растущие в нашем крае, очень разные и красивые. Каких только листьев и соцветий не бывает на них! На берёзках и ольхах - серёжки, на рябинах и клёнах – кисти, а у вяза семена созревают прямо посередине листика.

  Во время прогулок я всё время собирала веточки деревьев. Домой возвращалась с большими букетами веточек деревьев. А потом я расставляла их по всему дому: на подоконнике, на столе, вокруг кровати - садилась в кресло и представляла, что вокруг меня лес. 

  Чтобы любоваться деревьями и зимой, мама предложила мне сделать гербарий. Мы собрали небольшие ветки и листья деревьев и кустарников. Засушили их в толстых книгах. Всё поместили их в папку с файлами.

   Я часто рассматриваю засушенные веточки и листочки, любуюсь ими. Даже носила гербарий в школу, показывал учительнице и ребятам.  Этот гербарий красивый, необычный, всем понравился.

   Я мечтаю о том, чтобы вокруг было посажено много деревьев. Прошлой осенью мои мама и папа сажали в окрестностях  нашего села много маленьких саженцев: сосны, липы, клёна, жёлуди дуба. У папы в кармане после посадки осталось несколько желудей. Я и мой брат посадили три жёлудя напротив нашего дома.
Пусть живёт моё село,
Красные зори встречает.

Пусть каждое деревце утром
Птиц и меня привечает.
Растите, растите леса,

Высокие и красивые.

Я вырасту и приду

Послушать песни соловьиные.

